

С праздником, славные дочери нашей страны!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 30 (334)

Воскресенье, 8 марта 1964 года

Цена 2 коп.

В этом году трудящиеся женщины мира в пятьдесят четвертый раз отмечают день 8 Марта. Установленный в 1910 году на второй Международной конференции социалистов, этот праздник приобрел сейчас широкую популярность во всем мире.

День 8 Марта празднуется как день единения женщин земного шара, как день борьбы за укрепление мира и предотвращение войны.

Женщины мира с надеждой взирают на Советский Союз и возглавляемый им социалистический лагерь. В странах социализма женщины стали равноправными членами общества, они активно строят новую жизнь.

В счастливой судьбе наших женщин народы стран капитала видят свое будущее.

Вместе со всеми женщинами нашей Родины труженицы города Опочки и управления встречают 8 Марта высокими показателями в труде. Можно назвать сотни работниц промышленных предприятий, кто изо дня в день перекрывает задания по выпуску продукции. Это Александра Сергеевна Сергеева — текстильная ремесла, ударник коммунистического труда, Алина Егоровна Назарова — аппаратчица спиртзавода, Галина Васильевна Васильева — штукатур строительства, Лидия Федоровна Трошева — ткачиха лентоткацкой фабрики и многие другие.

Неоценима роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозницы и работницы совхозов — ведут

Во всем равноправные

щая сила и в животноводстве, и в полеводстве. Далеко за пределы района шагнула слава о замечательных доярках — майках колхоза «Путь к коммунизму» Марии Ивановне Степановой, Александре Кузьминичне Гусаровой, Анне Корнильевне Алексеевой, доярках колхоза «XXI партсъезд» Надежде Максимовне Максимовой, Валентине Ивановне Барышниковой. А как не отметить добрым словом Марию Никандровну Матвееву, которая 30 лет работает в животноводстве в колхозе «Организатор».

Хорошими организаторами, подлинными инженерами полей и ферм проявили себя специалисты сельского хозяйства: Мария Иосифовна Егорова из колхоза «Родина», Нина Васильевна Екимова из колхоза имени Куйбышева, Мира Исаковна Степанова из колхоза «Память Ильича» и многие другие.

Велика заслуга женщин района в воспитании молодого поколения, в охране народного здоровья, в распространении культуры и просвещения. Только в сельских школах на ниве воспитания молодого поколения трудится 395 женщин. Среди них много отличников народного образования, а Антонине Николаевне Мининой из Красногородской школы-интерната № 1 присвоено почетное звание Заслуженного учителя школы РСФСР.

Советские женщины стоят у руля управления государством. В Верховном Совете РСФСР обсуждаются важнейшие государственные дела депутат Верховного Совета РСФСР, агроном колхоза «Светлый путь» Зоя Егоровна Степанова. 32 наших женщины избраны депутатами в Опочецкий (сельский) районный Совет, 285 женщин — депутаты сельских Советов.

Коммунистическая партия и Советское правительство окружили заботой и вниманием трудящихся женщин, создали все условия для облегчения труда и всестороннего развития их дарований. В районе действуют три школы-интерната, где воспитываются сотни детей. Кроме городских, детские сады и ясли открыты в Красногородском, Гаврах, совхозе «Красный фронтовик».

Как ни в одной стране, у нас почитается звание матери. Около двухсот матерей района награждены орденами «Материнская слава» и семью сотнями — «Медалью материнства».

Труженицы района вместе со всеми женщинами планеты горячо любят мир, они горды тем, что их труд укрепляет могущество нашей страны — оплот мира и счастья народов во всем мире.

Слава советским женщинам! С праздником вас, дочери Родины!



ПРАЗДНИЧНЫЕ ИНТЕРВЬЮ

А. МАМОНЧЕВА,
председатель райкома профсоюза
работников просвещения, высшей
школы и научных учреждений

На всех участках коммунистического строительства трудятся миллионы советских женщин, вся энергия которых направлена к единой цели — в течение двух десятилетий создать в СССР материально-техническую базу коммунизма.

Особенно велика и ответственна роль женщин в воспитании подрастающего поколения. На ниже народного просвещения в нашем районе работают 395 женщин. Немало моих коллег удостоено звания Заслуженной учительницы РСФСР и награждено значком «Отличник народного просвещения». Это ли не свидетельство почета и уважения к труду педагога! Вот почему в наши женский праздник от имени отдела народного образования и президиума райкома профсоюза работников просвещения хочется от души поблагодарить родную Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу, которую мы постоянно ощущаем на себе.

Л. ВИКУЛИНА,
весовщица Опочецкого льнозавода,
секретарь комсомольской организации

Заранее готовились к своему празднику наши женщины.

— Лучший подарок 8 Марта — наш труд, — говорят они.

И трудятся не жалея сил. Февральскую производственную программу наш завод выполнил почти на 104 процента. Еще лучших показателей добились бригады Вассы Константиновны Савчук, Татьяны Михайловны Ковалевой. А когда хорошо поработаешь, то и досуг хочется организовать как можно интересней. У нас многие девушки и женщины участвуют в художественной самодеятельности.

М. КОСТИНА,
начальник автотранспортной конторы

Раньше всех в городе начинают свой трудовой день шоферы и кондукторы. Когда пешеходы спешат на работу, многие водители уже успевают вернуться из рейса, проехав многие десятки

километров. Среди тех, кому приходится подниматься раньше солнца, — кондукторы автобусов Тамара Николаевна Андреева, Валентина Александровна Никитина и Нина Васильевна Осипова. Сотни людей обслуживают они за смену и к каждому проявляют чуткость и внимание, строго следят за чистотой в автобусах.

Л. КАПЛУНОВСКАЯ,
табельщица стройучастка

Почти треть наших строителей — женщины. Среди них немало таких, которые, как говорится, любого мужчину в работе обставят. Вот бригада штукатуров, возглавляемая депутатом горсовета Галиной Васильевной Васильевой. Под ее руководством трудится семья женщин и любая из них достойна похвалы. А там, где все за одного и один за всех, всегда успех. Пришел он и к бригаде штукатуров: несмотря на тяжелые зимние условия, февральское задание они выполнили на 111 процентов.

Хорошо трудятся и рабочие Клавдия Рябенко, Валентина Васильева, Любовь Тихонова, Валентина Иванова и другие наши женщины. И не случайно к прошлым похвалам и наградам у многих из них прибавились новые Почетные грамоты.

Е. АЛЕКСЕЕВА,
нормировщица,
секретарь партийной организации
лентоткацкой фабрики

Радостно на душе у наших производственниц. И не только потому, что сегодня Международный женский день. У того, кто хорошо потрудился, всегда светло на душе. Не за страх, а за совесть работает депутат райсовета ткачихи Мария Яковлевна Евдокимова. На 120—125 процентов выполняет она сменные нормы. Почти таких же результатов добивается активная общественница крутильщица Тамара Ильинична Михайлова. А разве не достойны похвалы молодые ткачихи Нина Житкова, Людмила Решетова, Мария Шершнева, у которых стало правило: не перекрыв норму, не уходить из цеха.

И сегодня мне от души хочется пожелать Вам, дорогие наши женщины: всего наилучшего в Вашей жизни.

В Совете Министров Союза ССР

Совет Министров СССР принял постановление о повышении материальной заинтересованности пенсионеров в работе на производстве, которым поручено руководителям предприятий, учреждений и организаций в случае производственной необходимости принимать на работу трудо способных пенсионеров, получающих пенсию по старости, пенсионерам, работающим в качестве:

рабочих, младшего обслуживающего персонала, работников связи массовых профессий — независимо от места работы;

инженерно-технических работников: предприятий промышленности; строительных, монтажных и инженерно-строительных организаций; эксплуатационных предприятий и организаций транспорта (все управлений железнодорожных дорог, управлений автомобильного и городского транспорта, управлений пароходства и территориальных управлений гражданского воздушного флота), связи, жилищно-коммунального хозяйства; предприятий коммунального обслуживания;

инженерно-технических работников и специалистов государственных предприятий сельского хозяйства;

работников прилавка, поваров, офицеров и соответствующих им категорий работников предприятий торговли и общественного питания;

персонала лечебно-профилактических и детских

учреждений (больниц, клиник, диспансеров, санаториев, детских садов, яслей и т. п.), домов инвалидов и престарелых, фармацевтических и других аптечных работников, учителей общеобразовательных школ, в том числе школ рабочей и сельской молодежи, воспитателей и педагогов детских учреждений.

Указанным пенсионерам, работающим на территории Урала, Сибири и Дальнего Востока, будет выплачиваться 75 процентов назначенной пенсии.

Пенсионерам, принятых с личного разрешения руководителя предприятия (по согласованию с профсоюзной организацией) на подземную работу на рудниках и шахтах в качестве рабочих, пенсия по старости будет выплачиваться в полном размере.

Совет Министров СССР разрешил также выплачивать пенсионерам, принимающим участие в сельскохозяйственных работах в совхозах, колхозах, на племенных и конных заводах, птицефабриках и на других государственных предприятиях сельского хозяйства, а также пенсионерам, постоянно работающим в качестве рабочих в совхозах, на племенных и конных заводах, птицефабриках и на других государственных предприятиях сельского хозяйства, государственною пенсию без учета заработка на указанных работах.

Для всех других пенсионеров, в том числе для пенсионеров, которым пенсия назначена при не полном стаже работы, сохраняется действующий порядок выплаты пенсий.

Новый порядок выплаты пенсий работающим пенсионерам вводится в действие с 1 апреля 1964 г. (ТАСС).

и в беду, помошь,
И вот на им, наход-
х районах
в городах,
и достав-
зомедления
ли, роддо-
тает при-
центрального

у
одажа обли-
я, а покупка
тся.
Степанова,
сберкассы.

АЕТСЯ
газету
МАЯК».
по средам,
семьям.

ПЛАТА:
пеек,
копеек,
уб. 14 коп.
имается во
связи, а так-
ими распро-
рати.

и, среднего и младшего медицинского
и лечебно-профилактических и детских

ПРИУМНОЖАЯ ДОБЛЕСТЬ ТРУДОВУЮ



Свыше двадцати лет трудится в совхозе «Красный фронтовик» Ольга Климовна Воробей. Разные работы приходилось ей выполнять. Но по-настоящему полюбилось женщине ухаживать за свиньями. Сейчас Ольга Климовна работает старшей хрячницей, вместе с Галиной Богдановой обслуживает сто животных. За высокие производственные показатели неоднократно премировалась.

НА СНИМКЕ: О. Воробей.
Фото А. Шахманова.

Новый рубеж тоже возьмем!

Большую радость, великое счастье испытываю я оттого, что тружусь для народа, на благо своей Родины. В минувшем году мною было надоено на корову почти по две тысячи семисот килограммов молока. Это один из самых лучших показателей во всем производственном управлении.

Не намного отстали от меня и другие доярки нашей Гнидинской молочной фермы — Нина Алексеева, Ольга Требина, Галина Ильина, Нина Васильева. В прошлом году все они тоже далеко перешагнули двухтысячный рубеж.

Спокойна за дочь

Болезнь часто приковывает меня к постели, но, к счастью, это не оказывается на учебе и воспитании моей дочери Лиды Царьковой: все заботы о ней взяло на себя государство.

Девочка учится в седьмом классе Опочецкой школы-интерната. Здесь она окружена теплой заботой и вниманием учителей, воспитательниц, обслуживающего персонала. Тесную связь поддерживает школа с нами, родителями.

Хорошо идут дела у нас и нынче. От каждой первотелки мы сейчас надаиваем в сутки примерно по девять, а от каждой новогодней коровы — по двенадцать-четырнадцать килограммов молока. Много продукции дает в эти дни государству Гнидинская ферма.

Именно наш колхоз нынче первым в производственном управлении рапортовал о досрочном выполнении квартального плана продажи молока.

Первенство среди нас пока держит Нина Алексеева. За два месяца

за все то хорошее, что делает для наших детей коллектив школы-интерната, я от души благодарю классного руководителя Галину Назаровну Бауман, завуча Антонину Алексеевну Сайковскую, учителей Антонину Ивановну Иванову, Зорю Ивановну Пленову, Клару Ивановну Васильеву, воспитательницу Клавдию Ефимовну Михайловой, технику Ольгу Ивановну Волинову.

М. Качанова.

г. Опочка.

Правофланговая

Хорошо запомнился Вале Максимовой тот погожий летний день, когда был сдан последний экзамен. Школа осталась позади. Куда же теперь пойти?

Некоторые Валины подруги собирались уезжать в город. Они думали устраиваться на работу на промышленные предприятия. А Валя твердо заявила:

— Я, девчата, остаюсь в своем родном колхозе. Здесь и буду трудиться.

Девушка добровольно изъявила желание пойти на животноводческую ферму и стала телятницей. Она с огоньком, с молодым задором принялась за работу. Животные у нее быстро росли, развивались, прибавляли в весе. Радостно было сознавать, что в деле всенародной борьбы за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов есть частичка и твоего труда.

Особенно крепко пришлось поработать Вале в минувшем году. Весна запоздала, а лето выдалось исключительно жарким. Чахли травы, пересыхали водоемы. Однако телята у Вали всегда были хорошо накормлены и вдоволь напоены. В конце каждого месяца доводилось слышать одну и ту же фразу:

— Ого! Среднесуточный привес

головы опять равен почти килограмму.

На пару с Дарьей Кузьминой Валя откормила и сдала государству около ста телят.

В самом начале стойлового периода на ферме была сформирована новая группа, в которую вошли одни нетели. Но подыскать доярку удалось не вдруг.

— С первотелками много не заработаешь, — говорили отдельные колхозницы, привыкшие гнаться за длинным рублем.

Что греха таить, и Валя не прочно хорошо заработать. Однако общественные интересы девушки-комсомолки всегда ставят выше личных.

— Давайте мне новую группу, — предложила она.

Возражать никто не стал. Хотя Валя и молода (ей двадцать второй год идет), но пользуется в колхозе доброй славой.

На улице еще совсем темно, а доярки колхоза «Память Ильича» уже спешат на работу. Среди них мы видим и Валю Максимову. В ее группе успешно проходят отелы. Народившийся молодняк полностью сохранен. А удои?

— От каждой первотелки сейчас получаю в сутки по восемь-девять килограммов молока, — рассказывает Валя. — Хотелось бы, конечно, надаивать больше,

да вот с кормами у нас трудновато. Ну, ничего. В настбийный период приумножу успехи.

Получить от каждой первотелки не менее чем по тысячи восемьсот килограммов молока — такое обязательство взяла Валя на шестьдесят год семилетки.

Недавно она подала заявление с просьбой о принятии кандидатом в члены КПСС.

Г. Егоров.

Война!.. Тяжелое это было время для нас, мужчин, а вы, дорогие женщины, вынесли на своих плечах двойную тяжесть. Сколько ночей вы недосыпали, стоя у станка, перевязывая раненых, отдавая им свою кровь!

Я был несколько раз

занята нынешнего года она уже получила от каждой коровы своей группы чуть ли не по триста килограммов молока. Но мы не отстаем, нагоняем ее. Да и как иначе?! Ведь вся наша ферма соревнуется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Надоить на корову не менее чем по две тысячи четыреста килограммов молока — вот рубеж, который наметили мы на шестой год семилетки. Возьмем его обязательно!

В чем «секрет» наших успехов в работе? Да в первую очередь в том, что мы знаем и любим свое дело, трудимся, как говорится, не за страх, а за совесть.

Наш коллектив принимает активное участие в укреплении коровьей базы для общественного скота. В минувшем году в пересчете на гектар их вышло около трехсот центнеров. Большое подспорье для хозяйства.

С самого начала стойлового периода у нас в рацион животных

включены как грубые, так и новые корма. Ежедневно даем коровам клеверное и луговое сено, ячмень, корнеплоды. Кормим скот три раза в сутки, всегда в одни и те же часы. Да и вообще стараемся строго соблюдать установленный на ферме распорядок дня.

Наш коровник механизирован. В нем имеются автопоилки, дорожки для подвозки кормов и вывоза навоза. Введена электродойка для коров. Комплексная механизация не только облегчает труд, но и ведет к снижению себестоимости продукции.

С большим воодушевлением встретили мы решения февральского Пленума Центрального Комитета нашей родной Коммунистической партии. Да, борьба за интенсификацию сельскохозяйственного производства — это задача отдаленного будущего, а сегодняшнего дня. От имени своих друзей хочу сказать, что мы, женщины, не пожалеем сил для того, чтобы с честью выполнить эту задачу.

Наша ферма и впредь будет давать Родине много молока.

А. Андреева,
доярка колхоза «Вперед».

Неплохие
ны
ду. Хорошо
работники
ферм. В с
они надолго
молов
молов больш
годом. Ва
молока ув
с 1962 го
Успешн
циалистич
доярки тт
Константи
ва и мног
Успех и
собой. Доб
тому, что
необходим
коровной
для работ
свое дело
интересов.

Растет
стада у
стакочно
молока ме
центров бо
вующий г
Зимовка с
пешно.

Лучше,
ло, скот
обеспечен
это не слу
деремской
ской фер
прифермс
ды, и кан
мовку, на
этот году
ли взя
растить и
0,10 гект

Личное
вания за
хозе с
А. Теслов
данова. И
насчитыв
больше, б
животных
расплод с
начался.

воинов, не забыл ваш
ликкий геройчес
подвиг. И сегодня
Международный женс
день, я говорю: «За
спасибо Вам, роди
русская женщина».

Н. Семенов,
инвалид Великой
Отечественной войны

Зелен
Начи
чески
ный с
шать з
ма!
А х
хозя
центр
тепло
ски
лотна
минер
дом г
ся я
вико
—
дого
ной
двадц
мов
витам
чая
Зел

На благородном поприще

Врач, доктор!.. С какой теплотой и надеждой произносит эти слова больной. И врач, не жалея сил и личного времени, борется за здоровье человека, возвращающий его в строй. Нужно ли говорить, какая огромная ответственность возложена на врача, которому доверяется самое дорогое наше богатство — человек.

На благородном поприще охраны здоровья и продления жизни советского человека трудится огромная армия врачей, фельдшеров, акушерок.

Огромную заботу партии и правительства о здоровье советского человека мы ощущаем на каждом шагу. Взять, к примеру, наше село Красногородское. В последние годы здесь открыты поликлиника, зубоврачебный ка-

бинет, зубопротезная мастерская, физиокабинет, биохимическая, бактериологическая и клиническая лаборатории. Если в 1956 году в больнице наставлялось 50 коек, то в 1963—1964 годах их количество увеличилось с 5 до 13, из которых 9 — женщины. Это неутомимые борцы за жизнь и здоровье советского человека.

Замечательными мастерами своего дела зарекомендовали себя Тамара Николаевна Щукова, Ольга Сергеевна Малогорская, Тамара Михайловна Черкасова.

И сегодня мне хочется от души идущими словами сказать с праздником Вас, дорогие врачи.

М. ХУРСАНОВА,
главврач Красногородской больницы.

Спасибо, родная!

ранен, лежал во многих старшая сестра Рейзина, госпиталях и всюду меня поднимали с постели твои добрые, заботливые руки, наша замечательная русская женщина. Такими были и ваши руки, Антонина Михайловна Исаева. Это вы, Я, как и сотни других

войинов, не забыл ваш

ликкий геройчес
подвиг. И сегодня
Международный женс
день, я говорю: «За
спасибо Вам, роди
русская женщина».

Н. Семенов,
инвалид Великой
Отечественной войны

и обаяние в ролях Катюши Масловой («Воскресение») и Анастасии Батмановой («Крепостная актриса»). Скоро на экране выйдет новый фильм «Девчачество» с участием Т. Сениной, поставленный режиссером И. Хейфицем на студии «Ленфильм».

Фото В. Егорова и А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

Всегда в пупи

Осенью и весной становятся непроездными дороги девятой бригады колхоза имени Жданова. И тогда Мария Никифорова садится на лошадь верхом. По непролазной грязи едет почтальон к своим адресатам. Зимой, когда пушистый снежный ковер покроет землю, Мария садится на сани...

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 8 марта 1964 года.

Правление артели позаботилось о том, чтобы почтальон мог быстро доставить корреспонденцию. Но по-прежнему много забот у Никифоровой. Ведь надо не только вовремя вручить корреспонденцию, но и поговорить с людьми о последних событиях в районе, области, стране, за рубежом, продать марки, открытки, конверты, по проследить какую-либо старушку написать письмо.

П. Репников,
учитель.

Похвалы достойные

Много хороших женщин в нашем колхозе. Одни из них выращивают высокие урожаи, другие настойчиво борются за большое молоко, третьи учат детей.

Вот один из мастеров педагогического труда — учительница Бакинской начальной школы Людмила Павловна Яковлева. Она не только прививает детям горячую любовь к знаниям и труду, но и активно участвует в художественной самодеятельности местного клуба, выступает перед колхозниками с докладами и лекциями. Часто можно видеть среди полеводов и учительниц Полянской восьмилетки Зою Александровну Васильеву. Отлично справляется со своими обязанностями Александр Михайловна Егорова — почтальон Полянского отделения связи.

А. ЛОМОНОСОВ,
садовод колхоза имени Куйбышева.



и обаяние в ролях Катюши Масловой («Воскресение») и Анастасии Батмановой («Крепостная актриса»). Скоро на экране выйдет новый фильм «Девчачество» с участием Т. Сениной, поставленный режиссером И. Хейфицем на студии «Ленфильм».

Фото В. Егорова и А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

БОЛЬШЕ НАСТОЙЧИВОСТИ В БОРЬБЕ ЗА МОЛОКО

Зимовку завершим успешно

Неплохо поработали животноводы нашей артели в минувшем году. Хороших успехов добились работники молочнотоварных ферм. В среднем на одну корову они надоили по 1.838 килограммов молока, или на 395 килограммов больше по сравнению с 1962 годом. Валовое же производство молока увеличилось по сравнению с 1962 годом на 36 процентов.

Успешно выполнили свои социалистические обязательства доярки тт. Андреева, Аксенова, Константинова, Иванова, Пахомова и многие другие.

Успех в работе не пришел сам собой. Добились мы его благодаря тому, что своевременно приняли необходимые меры по укреплению кормовой базы, сумели подобрать для работы на фермах любящих свое дело людей, материально заинтересовать их.

Растет продуктивность дойного стада у нас и в этом году. Достаточно сказать, что на 1 марта молока мы продали на 150 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Зимовка скота у нас проходит успешно.

Лучше, чем когда бы то ни было, скот нынешней зимой был обеспечен и сочными кормами. И это не случайно. Животноводы Будеремской, Лиховской, Белавинской ферм летом выращивали на привереских участках корнеплоды, и как только скот стал на зимовку, начали скармливать их. В этом году каждая доярка артели взяла обязательство вырастить корнеплоды на площади 0,10 гектара.

Личное первенство в соревновании за большое молоко в колхозе сейчас держат доярки А. Теслова, Н. Боровикова, О. Богданова. Передовиков среди доярок насчитывалось бы значительно больше, будь у нас ранние отели животных. А то ведь основной расплод скота по сути дела только начался. Правление артели сей-

час принимает все меры к тому, чтобы в будущем массовые отели коров приходились на ноябрь — декабрь.

Значительно улучшились у нас дела и в овцеводстве. Все овцы этой зимой размещены в новом помещении. Окоты животных проходят хорошо. Надежа молодняка нет.

Не за горами пастбищный период. К нему животноводы готовятся уже сейчас. На каждой ферме подобраны постоянные пастухи.

Труженики нашей артели одни из первых в районе вступили в борьбу за преодоление отставания своего хозяйства. Они делают все для того, чтобы хорошо подготовиться к предстоящей весне, успешно завершить зимовку скота и дать в этом году Родине как можно больше продуктов полеводства и животноводства.

Н. Кондратьев,
председатель колхоза
имени Красной Армии.

ПОКАЗАТЕЛИ надоев молока в колхозах и совхозах управления на 1 марта 1964 года

(в килограммах на фуражную корову)

В первой графе — надоено в феврале, во второй — с начала года, в третьей — в сравнении с прошлым годом

	172	297	+23	Им. Кр. Армии	74	98	+24
«Вперед»	165	281	+18	«Борец»	69	110	-16
«Память Ильича»	143	227	-12	Имени Жданова	68	95	-15
«Кр. фронтовик»	127	249	+92	Имени Куйбышева	65	78	-32
«XXI партсъезд»	124	198	+46	«Родина»	64	97	-58
Имени Кирова	114	188	-77	«Кр. пахарь»	64	83	-21
«Маяк»	114	174	-25	«Заря»	60	79	-44
«Красногородский»	112	203	-1	Имени Мичуринца	58	82	-42
«Кр. пограничник»	109	140	-42	«Ленинский путь»	56	88	-40
«Кр. Заречье»	103	159	+19	«Организатор»	56	76	-50
«Светлый путь»	102	182	-61	«Авангард»	54	81	-4
«Калининский»	100	100	-	«Заветы Ленина»	51	89	-31
«Вышгородский»	97	185	+3	«Сила»	46	66	-40
«Урожай»	89	140	-19	«Восход»	45	54	-11
«Путь Ленина»	88	107	-46	«Россия»	42	51	-9
«Искра»	87	120	-58	«Салют»	37	48	-21
«Новая жизнь»	86	132	-33	Имени Калинина	35	68	-22
«Большевик»	85	133	-15	«Гранит»	35	50	-52
«Победа Ильича»	83	118	-11	«Рассвет»	30	58	-11
Имени Любимова	82	144	-8	«Боец»	30	45	-32
Имени Ленина	82	124	-7	«Красная звезда»	24	30	-18
«Дружба»	77	124	-17	«Кр. Октябрь»	22	55	-78
				Им. Дзержинского	11	14	-53

учусь в сельскохозяйственном институте.

Заочником того же института является и председатель колхоза имени Дзержинского Алексей Тимофеевич Ефремов. Председатели сельхозартелей «Урожай» и «Красная звезда» Иван Дмитриевич Андреев и Степан Герасимович Шинкаренко заочно учатся в высшей партийной школе.

В магазине самообслуживания

На Большничной улице села Красногородского расположена продуктовый магазин самообслуживания. Здесь нет прилавков. Покупатели сами подходят к полкам, берут необходимые им продукты, которые за благовременно расфасованы, а затем отсчитывают продавцу-контролеру необходимую сумму денег.

В магазине самообслуживания всегда многолюдно. Бойко идет торговля. Как нам сообщили из Красногородского сельпо, в феврале при плане шесть с половиной тысяч товарооборота магазина составил около семи с половиной тысяч рублей.

★ ★ ★
В сельском производственном парткоме

ПЕРВЕНСТВО ДЕРЖИТ КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за лучшие надои молока в феврале 1964 года, бюро парткома признало победителем в социалистическом соревновании колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Козлов И. С., секретарь парторганизации т. Николаев В. И., зоотехник т. Зайцева И. В.), в котором за этот период надоено по 172 килограмма молока на каждую фуражную корову.

Колхозу «Путь к коммунизму» оставлено переходящее Красное знамя бюро парткома.

Переходящий Красный вымпел бюро парткома и первая денежная премия в сумме 7 рублей присуждены доярке колхоза «XXI партсъезд» Надежде Максимовне Максимовой, занявшей второе место среди доярок колхозов и совхозов управления и надоившей за февраль по 305 килограммов молока от каждой из 15 закрепленных коров, отозвав вымпел от Натальи Гавриловны Гавриловой (колхоз «Вперед»).

Алексеевой, занявшей третье место среди доярок колхозов и совхозов управления и надоившей за февраль по 305 килограммов молока от каждой из 15 закрепленных коров, отозвав вымпел от Натальи Гавриловны Гавриловой (колхоз «Вперед»).

Отмечена хорошая работа по надоим молока на одну фуражную корову в феврале в колхозах «Вперед», имени Кирова, «Память Ильича», совхозе «Красный фронтовик».

Отмечена неудовлетворительная работа по производству молока в колхозах имени Дзержинского, «Красный Октябрь», «Красная звезда», где за данный период надоено от 11 до 24 килограммов молока на одну фуражную корову.

НА ФЕРМАХ И ПОЛЯХ КОЛХОЗА «БОРЕЦ»

Наш колхоз — отстающее хозяйство. Но и у нас есть замечательные люди, горячо влюбленные в свое дело, отдающие ему все силы, старание, опыт, люди со смекалкой и высокой сознательностью. Вот о некоторых из них мне и хочется коротко рассказать.

За коммунистический труд

Совсем недавно среди колхозников было такое мнение, будто доить коров — не мужское дело. Евгений Николаевич Баранов опроверг это. В прошлом году он не только не отстал от лучших доярок, но и опередил их по надоим, получив от каждой коровы на 416 килограммов молока больше, чем в среднем по колхозу. Дояр не намерен сдавать позиций и в этом году. Сейчас у него снова самые высокие надои. По 8—10 литров молока получает он в сутки от коровы. Да и в целом по Загривской ферме, где трудится передовой дояр, дела идут лучше, чем на других. И не случайно животноводы борются за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Колхозники — рабочим

Немало молока поступает на сливной пункт от инди-

видуальных садчиков. Они говорят так:

— Рабочие присыпают нам машины, удобрения, ядохимикаты. Мы же должны позаботиться о том, чтобы на столе рабочего всегда были и молоко, и масло, и мясо, и яйца.

Экзамен держат полеводы

Много продукции обещают дать стране и наши полеводы. Сейчас они готовятся достойно встретить весну шестого года семилетки. Без преувеличения можно сказать: ни в один год на поля нашего колхоза не вывозилось столько удобрений, как нынче. Артель успешно справилась с заданием месячника. Однако темпы вывозки удобрений не снижаются. Хорошо работают колхозники третьей бригады, где бригадиром П. М. Ивлев. Только за пятидневку они вывезли 150 тонн удобрений. Полную норму их уже получили поля общей площадью 50 гектаров. Здесь на каждый гектар пашни доставлено по 20 тонн навоза и торфа, а под пропашные — по 40—45. В настоящее время удобрения вывозятся на оставшиеся 12 гектаров ярового клина.

А. Смирнов,
счетовод колхоза «Борец».



«КРАСНЫЙ МАЯК»

ГЛАШАТАЙ ПРАВДЫ И СВОБОДЫ

К 150-летию со дня рождения
Т. Г. Шевченко

В памяти народной будет вечно жить образ великого поэта-борца, певца народного гнева, глашатая правды и свободы — Тараса Григорьевича Шевченко.

Родился Тарас в марте 1814 года в крепостной семье. Как говорил о нем Горький, до 9 лет мальчик жил на воспитании и содержании у самой природы. А потом... Потом до дна испил горькую чашу сиротства. Служил он у дьячка, батрачил у попа, рисовал иконы у дьячка-малыря, был «казачком» у помещика-крепостника. С раннего детства любил Тарас читать книги и рисовать.

В 1831 году попал Шевченко в Петербург. Здесь он случайно познакомился с известными художниками и поэтами, которые обратили внимание на его незаурядное дарование. В 1838 году поэт Жуковский и художник Брюлов выкупили талантливого юношу у помещика за две с половиной тысячи рублей. Так неожиданно Тарас Григорьевич получил долгожданную свободу.

И вот молодой Шевченко в Петербургской академии художеств. Несмотря на нужду, он с упоением берется за науку. Ночи напролет просиживает над историей и философией, над физикой и французским языком. Его пытливый ум волнуют Пушкин и Шекспир, Гоголь и Гёте, Шиллер и Котляревский...

Делая большие успехи в живописи, Шевченко одновременно пишет стихи: романтические баллады, лирические элегии, песни «Порченая», «Ветер буйный», «Течет вода в сине море» и другие. В них — страстное стремление поэта приблизить светлое будущее своего народа, его освобождение от помещиков-крепостников.

В 1840 году вышел знаменитый шевченковский «Кобзарь», каждая строка которого дышала ненавистью к угнетателям. Недаром предводитель дворянства Каневского уезда доносил, что сочинения Шевченко крайне опасны для дворянства.

Нет, запоем мы песню славы
На пепелище роковом.
Мы цепь неволи разорвем,
Огонь и кровь мы на расправу
В жилища вражьи принесем.
Да, такие строки поэта наводили ужас на крепостников. Стихи

о героическом прошлом Украины, пламенные призывы сбросить крепостное гнет находили живейший отклик в народных массах. Популярность поэта росла.

В марте 1847 года царские сатрапы арестовали Шевченко. Творчество его вызывало у царя звериную ярость. «Под строжайший надзор с запрещением писать и рисовать», — собственоручно написал на приговоре

его славное боевое прошлое, образы его мужественных предков, несгибаемая воля к уничтожению рабских оков. Горячая любовь, высокая идеальная дружба связывали украинского поэта с Чернышевским, Добролюбовым, Некрасовым и многими другими стойкими борцами за свободу и счастье русского народа. Вместе с ними он горячо мечтал о великом братстве всех народов России. Именно дружба с русскими революционными демократами определила мировоззрение поэта, его интернациональное сознание.

Украинские помещики — националисты любой ненавистью платили Шевченко за его свободолюбие и вьёе стихи, за дружбу с выдающимися русскими людьми. Как хотелось им запятнать доброе имя поэта, выхолостить революционное содержание его произведений, представить его узко национальным украинским поэтом!

Десять тяжелых лет провел вдали от родины и друзей, в бурой, выжженной степи рядовой солдат Оренбургского линейного батальона Тарас Шевченко. Но выстоял, не сложил своего боевого оружия: «Терзаясь, мучаюсь, но не каюсь», — писал он в годы неволи.

Судьба любимой Украины по-прежнему занимала поэта. Ему грезились картины родной природы — широкий и бурный Днепр, привольная степь с казацкими курганами, «садок вишневый возле хаты». Его манила дивная украинская песня, которую, услышав раз, забыть не сможешь. Он лелеял мысль о крестьянском восстании, о том большом и светлом дне, когда «и врага не будет, супостата, а будет сын и будет мать, и будут люди на земле».

Тарас Шевченко в борьбе против крепостничества всегда вдохновлял великий русский народ,

Столь же яро ненавидели поэта и русские дворяне. Еще бы! Можно ли было им спокойно чи-

тать, к примеру, поэму «Сон», эту воинственную, боевую сатиру на дикий царско-помещичий произвол, на русскую монархию с ее бюрократией. А «Заповит», «Невольника», «Катерину», «Наймычку»! А «Гайдамаков», где Николай I был обрисован поэтом как жандарм Европы!

Непоколебимой была убежденность великого народолюбца в светлом будущем Украины! Сквозь туман зловещей ночи николаевского режима он видел «широкие села, а в селах веселых и люди веселы».

Есть у Тараса Шевченко замечательная автобиографическая повесть «Музыкант», написанная поэтом на русском языке. В разговоре с одним из персонажей этой повести поэт говорит:

— У меня уж характер такой: я ужасно люблю смотреть на счастливых людей, и, по-моему, нет прекраснее, нет уладительнее зрелища, как образ счастливого человека.

Как жаль, что сегодня нет тебя с нами, пёвец светлого будущего народов! Как жаль, что тебе не довелось увидеть не только родную Украину, но и всю Родину нашу воистину свободной и счастливой! Какую радость доставил бы тебе образ советского человека, строящего коммунизм! Самого счастливого человека на нашей планете!

П. Рябчун.



На лесной тропе

Скоро из Алатырской больницы (Чувашия) выйдет Толя Сорокин. Сюда он попал после встречи с медведем.

...В один из воскресных дней дети лесника Сорокина Володя, Шура и Толя и дети стрелочника Кузнечова Вова и Женя, взяв два ружья, отправились на охоту. Ребяташли по заячим следам. Самый младший — десятилетний Толяшел позади. На лесной тропинке он споткнулся и упал, а когда, поднимаясь, оглянулся — в трех метрах от него был медведь. От испуга мальчик закричал, но убежать не смог и оказался в лапах зверя.

Ребята, встревоженные криком Толи, не растерялись. Шестнадцатилетний Володя тут же выстрелил в медведя. Тот взвыл, но не выпукал из лап малыша. Володя подошел ближе и вторично вы-

стрелил медведю в голову, но задний был слабый и, по-видимому, повредил лишь глаз зверю. Тогда Володя с размахом ударил медведя прикладом по голове. Старенько

охотниче ружье рассыпалось. Медведь, оставил Толю, бросился на Володю. В это время Вова Кузнечев выстрелил из своего ружья и попал медведю в другой глаз. Ослепленный зверь стал, петляя, убегать. Так смельные подростки отстояли своего маленького товарища. У него оказались поврежденными мышцы ноги. Ребята остановили проходящий скотяй поезд и доставили мальчика в больницу. Врач Иосиф Воронов заявил, что Толя скоро сможет ходить без помощи костей.

На следующий день охотники добили медведя.

Петр Сымкин.
(АПН).

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ

ЧИТАТЕЛЕЙ

Подруге

Ты не печалься, не горюй, не сетуй,
Не прячь волос литое серебро.
Мы дождались — весна идет по свету,
Она несет и счастье и добро.
Весна вступает с солнечной лаской
На нашу землю с теплых берегов,
Ей март большой сосулькой, как указкой,
Чертит маршрут на ватмане снегов.
Взгляни в окно: уж он привел сквозь
вьюгу
Ее и в наши снежные края.
О чём же ты задумалась, подруга,—
Седая белокурая моя?

Ю. Курсантов.

Красногородский сельсовет.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)
Газета выходит

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.
по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 513

Опочецкая типография областного управления по печати

Она воспитала хорошего сына

Ване Шпилькину шел четырнадцатый год, когда грянула война. Его отец — бухгалтер отделения «Заготлен» Иван Дмитриевич Шпилькин — не уехал в тыл, остался в Опочке, чтобы стать в ряды партизан и бороться с немецкими захватчиками. Остался с отцом и Вания. Мальчик показал себя отважным разведчиком. Когда над Опочкой появлялись наши самолеты, он умел им сигнализировать — и в воздух летела техника врага, склады, падали убитые фашисты. Юный партизан незаметно подполз к немецким проводам и перерезал их, собирая и передавая в штаб разведотряда сведения о передвижении немецких войск.

В 1944 году немцы арестовали Ваню Шпилькина и его отца и занесли несколько дней до освобождения Опочки расстреляли их в районе Кудки. Жена и мать партизан — Олимпиада Денисовна Шпилькина после изгнания немцев из нашего города открыла дорогу ей могилу. На дне ямы сын и отец лежали крепко обнявшись. Так легче было им умирать. Прах героя был перенесен на городское кладбище...

Опочецкие школьники изучают маленькую жизнь и большие дела Вани Шпилькина, который посмертно награжден медалью «Партизан Отечественной войны» I степени.

Дорогие Славные страны!
Наши стры!

Централ

нистичес

Союза гор

всей душ

Междунаро

8 марта,

дарности т

го мира в

равноправ

зависимос

всех наро

земле.

Советск

славный в

чательным

всех обла

осуществл

нистическ

ренено иде

нию семи

промышле

достижени

хозяйстве

ника изу

успехами

Борьба з

ного бл

народа —

всей дез

ческой п

Разраб

ческие м

риально-

низма, у

ческой п

фикации

производ

нты все

как боев

выполнен

поставле

Советски

претворя

вление в

обеспечи

социали

выше со

жин

сестры в

миса ге

победу в

циалисти

важно з

ские за

иностран

шитски

да и эн

женщин

ческой

культу

Ныне

большим

свои си

Опочаночка моя

Долго-долго я сижу на берегу
И никак тебя дождаться не могу.
Неужели разлюбила ты меня,
Дорогая опочаночка моя?
Уж над городом спустился мрак ночной,
Чей-то звонкий голос слышен за рекой.
Это ты ко мне по берегу идешь,
Свою песенку любимую поешь.
Все же ждал тебя, хорошая, не зря!
Здравствуй, здравствуй, опочаночка моя!
Я не знал, что с того берега придишь—
На руках бы через речку перенес!
Ты поверь: мне жизни нету без тебя,
Опочаночка любимая моя!
Пусть у наших ног всю ночь шумит вода...
Как мне хочется, чтоб было так всегда!

А. Петров.
каменщик ремстройучастка.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету

«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: